

Ergänzungen und Berichtigungen.

A. Tafeln.

- Tafel Hannover Nr. 1. Neben Schlöbecke ist irrtümlich der Hamburger Verein als Aufnehmender verzeichnet.
- Tafel Hannover Nr. 2. Der Maßstab unter Abb. 1 gilt nur für diese Abbildung. Abb. 3 und 4 sind in $\frac{3}{4}$ dieser Größe dargestellt.
- Tafel Westfalen Nr. 4. Die Überschrift muß lauten: Westfalen, Regierungsbezirk Münster und Regierungsbezirk Arnsberg. Abb. 2 ist im Maßstab 1:150 gezeichnet.
- Tafel Braunschweig Nr. 1 u. 2. Lies: »Möhrenschlager« statt Möhrensclayer.
- Tafel Hamburg Nr. 2 u. Hannover Nr. 6. Der Maßstab zu Abb. 1 ist gegen den für Abb. 5 u. 10 umzutauschen. In Abb. 10 lies: »Stöckele« statt Söckele.
- Tafel Schleswig-Holstein Nr. 1. In der Überschrift lies: »Haus Kelting« statt Haus Kelling.
- Tafel Pommern Nr. 2. In Abb. 22 u. 23 lies: »Haus Manke« statt Haus Mauke.
- Tafel Brandenburg Nr. 3. Der Maßstab zu Abb. 1—4 ist um die Hälfte zu klein gezeichnet.
- Tafel Sachsen-Altenburg Nr. 2. Der Maßstab zu Abb. 1 und 2 ist um die Hälfte zu klein gezeichnet. Die gezeichnete Länge ist 5 m nicht 10 m.

- Tafel Provinz Sachsen Nr. 1. Bei der Unterschrift Abb. 15 und 16 ist zu streichen »und 16«.
- Im Maßstab zu Abb. 15 lies: »dem« anstatt m.
- Im Maßstab zu Abb. 14 lies: »dem« anstatt m.
- Im Maßstab zu Abb. 13 lies: »30 m« anstatt 3 m.
- Im Maßstab zu Abb. 19 lies: »20 m« anstatt 2 m.
- Tafel Baden Nr. 3. Lies: »Billing« anstatt Kossmann.

B. Text.

- Seite 64, Abb. 2. Im Textbilde fehlt an der oberen Spitze die Bezeichnung »f« für die Wassermühle.
- Seite 149, Abb. 5. Das erste Stockwerk und der Dachgiebel ragen mit den Balkenköpfen und den Füllhölzern vor den unteren Wandflächen etwas vor.
- Seite 152, Spalte 2. In Zeile 2 von oben muß das Wort »anstatt« fortfallen.
- Seite 168, Spalte 2. In den beiden letzten Zeilen sind die Worte wie folgt umzustellen: »Beschützt von der nur nach der Hofseite weit ausladenden Dachtraufe.«
- Seite 177, Spalte 2. Lies: »Abb. 4« anstatt Abb. 7.
- Seite 199, Spalte 2. In Zeile 2 von unten lies: »Taf. 5« anstatt Taf. 3.